长 艺 党 建

第【027】期

长江艺术工程职业学院党委办公室

2022年3月23日

红色教育进课堂 学史明德添自信

育才造士,为国之本。高校思想政治工作关系高校培养什么样的人、如何培养人以及为谁培养人这个根本问题,事关党和人民事业后继有人这个根本大计。习近平总书记强调: "要坚持把立德树人作为中心环节,把思想政治工作贯穿教育教学全过程"。为深入学习贯彻党的十九届六中全会精神和习近平总书记关于思政课建设的重要论述,长艺学院思政课部提高思想站位,立足实际、守正创新,长期坚持进行以"学党史进课堂"为主题的相关教学实践。

备课时,思政老师研究党史精神,培根固本。作为高职院校的思政课教师,肩负着立德树人的重要使命。老师们在备课时结合本地特色资源讲党史,深入挖掘党史所蕴含的红色基因,将红色文化融入思政课教案,用红色基因涵养正气,用党的实践创造和历史经验启迪智慧、砥砺品格,更准确地把握以史明理、以史增信、以史崇德、以史力行的学习教育要求。

课堂上,学生们撰写英雄故事,立德树人。思政课部特别创立了一个本校思政公众号专门撰写红色人物英雄主题故事。在课堂前5分钟,思政老师先对学生进行宣讲红色人物故事,然后让学生

品味故事精神,用自己的话描述和撰写出来。通过这样的教学实践, 有利于增强青少年责任感、使命感和对党的认识;有利于更深入开展党史学习教育活动,更好地打造党史学习教育金课;有利于落实 习近平总书记提出的思想政治理论课是立德树人的关键课程的要求。

2 6



@ 35

让我们记住他们的名字——顾诵芬院士和王大中院士



△公众号里面英雄故事

活动中,同学们诵读红色诗词,增强文化自信。在晚自习或者党的重大节日中,思政课部举办红色诗词诵读活动,来提高学生的学习兴趣,并且探索改进语言表达方式,生动形象地将理论知识和活动融合在一起进行诠释,显得亲切有味、生动活泼,让学生听得懂、听得进,愿意学、愿意做。思政课部倡导润物细无声的教育方式,引导同学们多读书,读好书,用诗书丰富自己的人生。大学阶段是青年学生步入社会前的最后一个缓冲期,通过这些活动能帮助大学生树立起与时代同心同向的远大理想和崇高信念,提高学校教学质量,提升学生修养品位,增强"四个意识"、坚定"四个自信"、捍卫"两个确立"、做到"两个维护",积极引导他们成长,为中华民族伟大复兴贡献新的力量。



△班级朗诵活动

习近平总书记指出,做好高校思想政治工作,要因事而化、因时而进、因势而新,挖掘其他课程和教学方式中蕴含的思想政治教育资源,实现全员全程全方位育人。高校思政课要带领学生走出学校小课堂,步入社会大课堂中,真正做到理论与实践相结合,才能带领学生更深入领悟党史精神、砥砺德行,才能立足实际、守正创新,才能完善铸魂育人长效机制,不断提升高校思想政治教育工作的成效。

稿件编辑: 党委办公室

稿件来源: 思 政 课 部